

## 关注

## 公安机关悬赏征集两名台湾网红违法犯罪线索

11月13日,福建省泉州市公安局发布悬赏通告,征集台湾网红温子渝(网名“八峒”)、陈柏源(网名“闽南狼”)违法犯罪线索。调查掌握,该二人长期发布、传播“抗中保台”“倚美谋独”等煽动分裂国家言论,大肆攻击、抹黑大陆惠台利民政策,欺凌、迫害在台大陆配偶,充当民进党当局网军侧翼和美国等西方国家反华势力“急先锋”“马前卒”,造成恶劣影响。 新华

## 一批涉学术论文买卖违法违规账号被严惩

记者11月13日从中央网信办获悉,近期,部分网络账号违规提供学术论文买卖、代发、代投服务,严重扰乱网络秩序,污染网络生态。中央网信办依法严惩一批违法违规账号,并通报部分典型案例。部分典型案例包括:明码标价实施学术论文买卖行为、引流圈群实施学术论文买卖行为、利用话题暗示提供违规服务。新华

## 我国自主研制3D打印涡喷发动机完成首飞试验

记者13日从中国航发集团获悉,由中国航发自主研制的3D打印极简涡喷发动机,圆满完成首次飞行试验,标志着3D打印发动机在工程应用领域取得重要突破。据介绍,该款发动机采用3D打印制造技术,整机超过四分之三重量的零件均采用3D打印制造,大幅减少了零件数量,实现了轻量化、高性能的设计目标,为下一步更高高度与速度飞行打下坚实基础。 央视

## 首个中非联合医学中心在几内亚成立

首个中非联合医学中心协议签署暨揭牌仪式12日在几内亚首都科纳克里的中几友好医院举行。自1968年北京首批36名医疗专家抵达几内亚起,中国援几内亚医疗工作已有57年的历史。 新华

## 财经

## 前10个月我国人民币贷款增加14.97万亿元

中国人民银行11月13日发布的金融统计数据显示,今年前10个月我国人民币贷款增加14.97万亿元,其中企(事)业单位贷款增加13.79万亿元。数据显示,10月末,我国人民币贷款余额270.61万亿元,同比增长6.5%。前10个月,我国住户贷款增加7396亿元;企(事)业单位贷款增加13.79万亿元,其中中长期贷款增加8.32万亿元。 新华

## 我国将推出动力电池“十五五”专项规划

2025世界动力电池大会12日在四川宜宾开幕,记者从大会上了解到,我国将推出动力电池“十五五”专项规划,推动新型电池产业发展。最新数据显示,中国动力电池产业实现快速发展,关键核心技术取得重大突破,特别是电池单体能量密度超过300瓦时/公斤,实现15分钟快速补电,平均续航里程超过500公里。 央视

## 我国冰雪运动产业总规模预计2025年突破1万亿元

随着冬日的到来,我国北方多地冰雪设施开始运营,新一季冰雪季全面开启。随着不同类型冰雪场地设施的供给不断丰富,我国参与冰雪运动的人群稳步扩大,带动我国冰雪产业快速增长。数据显示,2024年我国冰雪运动产业总规模达到9700亿元,同比增长约9%,预计2025年将突破1万亿元。 央视

## 我国近七成进口瓜果来自东盟

东盟瓜果扮靓中国餐桌。海关总署11月13日发布数据显示,中国与东盟农食产品贸易硕果盈枝,今年前10个月,双边农食产品贸易额达513亿美元,同比增长8.9%;其中,中国自东盟进口干鲜瓜果产品超100亿美元,占自全球进口的三分之二以上。 新华

## 社会

## 核电站智慧“大脑”实现了100%国产化

13日,在2025深圳国际核能产业创新博览会上,中国广核集团首次发布了全新升级的核电站新一代数字化仪控系统。数字化仪控系统被称作核电站的“大脑”,新一代核安全级数字化仪控系统,也就是给核电站装上了100%国产化的超级智慧“大脑”,从硬件包括芯片到软件,包括操作系统嵌入式软件和通信软件,完全自主研发,实现了数字“大脑”中国造。 央视

## 交运系统最大最先进航标作业船海口列编

11月13日,由我国自主设计建造的2000吨级大型航标船“海巡176”轮正式列编交通运输部南海航海保障中心。据了解,“海巡176”轮是目前全国交通运输系统最大最先进的航标作业船。该船列编后将承担南海海区航标布设、维护任务,为我国在南海的海洋资源开发、科研考察、海上执法等行动提供可靠的航海保障。 新华

## 徐悲鸿、齐白石等艺术大家作品在台展出

展出徐悲鸿、齐白石等艺术大家书画作品的“笔墨之间——大师笔下的情谊与风骨”展览在台北长流美术馆开展以来,吸引不少艺术爱好者前来观展。据主办方介绍,此次展览分为“沧桑历尽·时代的印记”“以艺会友·知己的回响”和“题跋印证:艺术的考据与品鉴”三部分,引导观众欣赏笔墨之美与艺术家精神。 新华

## 张家港凤凰山文昌阁火灾系游客使用香烛不慎引发

张家港市文昌阁火灾事故调查组13日发布通报指出,11月12日,张家港市凤凰镇凤凰山文昌阁发生火灾,无人员伤亡。经初步调查,此次火灾系游客使用香烛不慎引发。文昌阁位于凤凰山景区,于2008年1月由凤凰镇立项建设,高度约23米,2009年10月建成后,阁内未收藏文物。 新华

## 万象

## 调查显示97%受访者无法分辨AI音乐

总部设在法国的音乐流媒体平台“迪泽”与益普索集团12日发布的一项调查显示,目前人们几乎无法分辨人工智能(AI)生成的音乐和人类创作的音乐。有人担心,这或引发版权问题,进而影响音乐人生计。该调查请9000名来自美国、英国和法国等8个国家的成年人聆听两段AI制作的音乐片段及一段真人创作的音乐。结果显示,97%受访者分不清哪段音乐由AI生成。 新华

## 144个小时连续“跳舞”匈牙利玩家创世界纪录

一名匈牙利男子连玩6天《热舞革命》游戏,打破“最长电子游戏马拉松”吉尼斯世界纪录。这名34岁男子名叫绍博尔奇·切佩,他玩的《热舞革命》是一款跳舞游戏,玩家需要在跳舞毯上按照音乐节拍和指示跳动。切佩在144个小时里跳了超过3000支曲子,共消耗超过2.2万卡路里。 新华

## 全球约7.3亿人仍无法获电力供应

国际能源署12日发布的《2025年世界能源展望》报告说,全球约有7.3亿人仍无法获得电力供应,并且气候风险日益加剧。报告说,在能源可及性和应对气候变化方面,全球尚未达标。但报告也指出,如果全球在本世纪中叶实现净零排放目标,长期升温幅度仍有望控制在1.5摄氏度以内。 新华

## 美国佛罗里达州迎接“天降蜥蜴”

随着今年冬季首场寒潮席卷美国佛罗里达,这个号称“阳光之州”的地方再次出现“天降蜥蜴”奇景,不少僵硬的蜥蜴直挺挺地从树上落下。美国国家气象局播报员说,当气温降至约4摄氏度或更低时,颤惊的肌肉开始“僵硬”,会因抓不住树枝从树上摔落。 新华

## 环球

## G7外长会达成共识欲加码对俄施压

七国集团(G7)12日在加拿大举行外长会议,其间多国外长公开表示已在俄乌问题上达成共识,准备进一步对俄罗斯施压。会议结束时发布的一份联合声明中重申对乌克兰的“坚定支持”,并呼吁俄乌双方立即停火。“我们正在加大俄罗斯的经济成本,同时准备对那些资助俄方战争行为的国家和实体进行制裁”。 新华

## 乌克兰曝战时腐败窝案两名部长下台

乌克兰总统泽连斯基12日就一起涉及金额近1亿美元的腐败窝案发表视频讲话,称能源领域腐败“绝对不可接受”。泽连斯基在讲话中说:“司法部长和能源部长不能再待在他们的位子上了。”乌克兰总理斯维里坚科稍后在社交媒体发文说,她已向最高拉达(议会)递交关于解除加卢先科和格林丘克职务的动议,这两人当天下午已按照法律程序各自申请辞职。新华

## 美国铸币局宣布停止生产一美分硬币

美国铸币局12日宣布,停止生产一美分硬币,流通长达232年的一美分硬币诞生于1793年,在美国民众日常生活中扮演着重要角色。然而,一美分硬币的生产成本持续攀升,如今已远远超出面值。铸币局表示,过去十年,每枚一美分硬币的生产成本从1.42美分上涨至3.69美分。 新华

## 美加州拟吊销1.7万张移民商用驾照

美国媒体12日报道,美国加利福尼亚州计划吊销1.7万张之前发放给移民的商用驾照,相关司机已收到通知,他们的驾照将在60天内失效。美国总统特朗普今年早些时候签署行政令,要求商用卡车司机必须具备熟练英语能力并通过相关测试才可获得驾驶执照,并指示各地加强相关执法。 新华

编辑:彭传刚 组版:侯波

齐鲁晚报



让低碳成为你生活的一部分